

Los sublevados portugueses querían unirse a los españoles antifascistas

En la derrota fascista de Cerro Muriano fué muerto un jefe moro y varios jefes «cristianos»

Prosiguen los fusilamientos de los traidores a la República

La sublevación antifascista en Portugal

Los marineros portugueses tenían el propósito de unirse a las fuerzas republicanas españolas

En Lisboa es objeto de comentarios la difícil situación del Gobierno de Oliveira Salazar. El representante diplomático de Inglaterra ha realizado una enérgica gestión contra la parcial actitud del Gobierno dictatorial portugués

EL PROPOSITO DE LOS MARINEROS SUBLEVADOS

Londres.—La agencia Reuter ha publicado la siguiente nota:

«Referente a la sublevación naval de Lisboa, los detalles hasta ahora llegados a Londres, afirman que la tripulación del «Albuquerque» y el «Dao» había decidido conducir estos barcos de guerra a Valencia y Málaga, a fin de adherirse a las tropas y tripulaciones que luchan en defensa de la República española.

Los marineros prepararon su golpe audaz y procedieron ante todo a detener y encerrar en el calabozo de a bordo a los oficiales. Cuatro cadetes, aprovechando la confusión que reinaba a bordo, lograron llegar a nado a tierra y dieron cuenta al ministro de Marina de lo acaecido a bordo de los dos buques. Inmediatamente el ministro dió órdenes de que los fuertes de Trafaria y Almada tirasen contra todo navio que intentase salir del puerto.

Las noticias que tenemos hasta ahora, señalan que a consecuencia de los disparos de la artillería hay 12 marineros muertos y unos 20 heridos.

Lisboa.—Ampliando las noticias sobre la sublevación de los buques de guerra «Alfonso de Albuquerque» y «Dao», se precisa que dichos navios comenzaron su acción descendiendo el Tajo. Ante la acción de los mismos, se dió la señal de alarma a los fuertes «Duque», de la orilla del nor-

te y «Almada», de la orilla sur, los cuales abrieron inmediatamente fuego sobre los rebeldes.

El «Alfonso de Albuquerque» fué alcanzado por varios obuses, uno de los cuales le destruyó el puente de mando, yendo a varar a la orilla derecha, entre Pedroucos y Alges.

Mientras tanto, el «Dao» intentaba continuar su marcha por la orilla izquierda, pero a las nueve de la mañana, se vió precisado a izar bandera blanca.

ENERGICA GESTION DE LA GRAN BRETAÑA

Lisboa.—Aun cuando el Gobierno, dadas las delicadísimas circunstancias actuales, pretendió desde el primer instante dar una sensación de normalidad, no concediendo importancia alguna al incidente de los dos buques sublevados, los cañonazos de los barcos han provocado muchos comentarios sobre la difícil situación del Gobierno Oliveira Salazar. En los círculos políticos se esperaban con natural impaciencia el resultado del consejo de ministros que, extraordinariamente, reunióse anoche para tratar, primero de la sublevación de los dos buques de guerra; segundo, de la gestión hecha por el representante diplomático inglés en Lisboa, gestión que—según noticias que nos merecen absoluto crédito—fué hecha en tonos enérgicos, señalando la importancia que revestía, desde el punto de vista internacional, el que el Gobierno de Lisboa apareciera a los ojos del mundo como un beligerante más en la contienda española.

desempeñará la cartera de Obras públicas el señor Aguirre.

Los delegados vascos también conferenciaron con el ministro de Marina y Aire, y parece que en esta conversación tendida con el líder socialista quedaron zanjadas varias observaciones hechas por el partido nacionalista vasco a su colaboración con el Poder.

La región autónoma

Barcelona.—Para reorganizar la economía catalana se ha dividido el territorio en nueve regiones.

Apostilla local

Hay que trabajar en la retaguardia para los que están en la vanguardia

Un republicano ilustre, respaldado e idolatrado por el pueblo alicantino y cuya memoria perpetuamos en mármoles y bronce, creó en nuestra ciudad la benemérita institución de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Tan altruista y humanitaria entidad la rigieron siempre alicantinos destacados; pero, hoy empuñan sus riendas y dirigen sus destinos republicanos ponderados y alicantinos conscientes, sinceros y celosos defensores del sacrosanto ideal que movió los anhelos del fundador, y cuyos nombres nos está velado estampar en estas columnas no obstante ser conocidísimos y respetados por todo Alicante que sabe quienes son los patricios y la reverencia por su ideología, por su humanitaria y noble conducta y por su acendrada democracia.

Pues, bien; los dignos continuadores de la obra de Maisonave, los gestores de hoy del benéfico establecimiento, haciendo honor a la tradicional liberalidad y altruismo del fundador de la entidad han puesto en vigor un acuerdo que les enaltece y ennoblece en grado sumo, a la vez que han despertado la gratitud y reconocimiento del vecindario exacerbando sus más íntimos y recónditos sentimientos de humanidad y de republicanismo.

Se han liberado graciosamente y gratuitamente todos los préstamos con garantía prendaria de máquinas de coser, 246 lotes de empeño que ascienden a muchos miles de pesetas.

Tan acertada y altruista medida no creemos obedezca únicamente al honor y humanitario afán de devolver gratuitamente tan preciado patrimonio a centenares de hacendados y modestas familias de nuestra vecindad que en momentos difíciles y de agobio, se vieron obligados a desprenderse de sus máquinas domésticas para poder atender a parentías e ineludibles exigencias. Creemos y esto es una sugerencia nuestra que tan benemérito acuerdo del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros no solo obedece al benéfico motivo apuntado, y que también está inspirado en un fin altamente patriótico aconsejado por las presentes y luctuosas circunstancias.

La mujer no debe ir a la guerra, pero debe ayudar y colaborar al éxito y al triunfo en cuantas ocasiones le sean factibles, pues su papel en los frentes de combate suele ser difícil, engorroso y hasta estéril generalmente—sin que con ello pretendamos negar la existencia de patrióticas heroínas, dignas de todo encomio y alabanzas—y en cambio su ayuda oportuna y realmente valiosa está en su trabajo en la retaguardia, al igual que hicieron millares de francesas durante la gran contienda europea que supieron suplir los brazos masculinos en fábricas, talleres, oficinas e incluso en las tahonas y en el laboreo de los campos.

La mujer no es el elemento bélico por excelencia para el combate, ya que, normalmente, no sirve para gue-

rrrear por su especial constitución y feminidad; más, en cambio, puede ser una excelsa ayuda para el logro de la anhelada victoria que nos reporte el triunfo de la libertad y de la democracia republicana.

Tan trinchera es la del frente como la que tenemos que cuidar en la retaguardia; y esta es donde precisamente la mujer alicantina está llamada a guerrear con todos sus arrestos, energías y entusiasmos. En la retaguardia pueden escasear o faltar los gombres y para entonces debe estar reparada a fin de poderles suplir, y, aun cuando esto afortunadamente no pa de llegar, pueden las alicantinas prestar un formidable e imponderable servicio al Régimen trabajando en las máquinas de coser que les ha devuelto graciosamente la Caja de Ahorros.

Se aproxima el invierno y hay que fortalecer debidamente de ropas de abrigo, de monos, de prendas de vestir en general, a nuestros bravos y abnegados milicianos que luchan en el frente y por eso don Alfredo, don Emilio y demás Consejeros que son republicanos y saben y entienden de luchas y de momentos difíciles y de agobio, han procedido a dotar de máquinas de coser a las alicantinas que sienten en sus corazones, acendrado e inmenso amor por la República y cariño entrañable por sus hermanos milicianos que luchan denodadamente en los frentes de combate.

Hay que corresponder, noble y altruistamente, al altruista y noble gesto de la Caja de Ahorros, por la República liberal y democrática que todos reverenciamos.

J. TENE

Las organizaciones sindicales y políticas

Sindicato Provincial de Viajantes Representantes U. G. T.

Con fecha 9 del actual se dirigió al Presidente del Consejo de Ministros camarada Francisco Largo Caballero el siguiente telegrama:

«Sindicato Provincial Viajantes Representantes U. G. T. asamblea general celebrada hoy acuerda aclamación felicitarle fervorosamente rectificándole adhesión inquebrantable. Visconti, Presidente».

Hoy hemos recibido el siguiente telegrama: «Presidente Consejo Ministros a Sindicato Provincial Viajantes Representantes U. G. T. Agradezco cordialmente felicitación y correspondo a ella con un afectuoso saludo».

CIUDADANOS.

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

Temas del momento

Pedro Antonio de Alarcón, revolucionario de ayer

Los momentos de zozobra en que vivimos, nos obligan a hacer llegar hasta el pueblo que lucha el conocimiento de los hombres que en su época destacaron al lado del fervor revolucionario, portador de horas mejores.

Hoy presentamos a Pedro Antonio de Alarcón, el hombre que vió la luz del mundo por primera vez en la histórica ciudad de Guadix, allá por el año 1833. Descendía de antigua y noble familia que en la guerra de la Independencia perdió toda su fortuna peleando al lado de la España viril en su esfuerzo por repeler los desmanes del ejército invasor napoleónico.

Este hombre que murió a los cincuenta y ocho años (1833-1891), vivió los días más movidos del siglo pasado y en todos ellos dió muestras bien palpables del espíritu que sus padres dejaron en él.

A los veinte años abandona su casa y marcha a Cádiz y un mes más tarde pasa a Madrid en busca de nuevos y mejores horizontes para su inquieta vida. A poco de su llegada a la villa y corte ocurrió la rebelión de Vicálvaro donde unidos en torpe haz—una vez más—se levantaron contra el pueblo el clero y el ejército y nuestro hombre sin perder tiempo se unió a la causa del pueblo, siendo su primer hazaña la de apoderarse de un depósito de armas que seguidamente repartió entre el desarmado pueblo, apoderándose poco después del Ayuntamiento y de la Capitanía general. Acallada la repelión, fundó un periódico llamado «La Redención», desde el que hostilizaba enérgicamente a los grupos que la motivaron.

En Madrid, dirigió un nuevo periódico satírico llamado «El Lágitro», que atacaba abiertamente a la reina Isabel II. La tal campaña periodística le llevó a un duelo con el escritor García de Quevedo.

Para el día 20

La gran corrida a beneficio de las milicias

El anuncio de la gran corrida de toros—torcos!—que el domingo 20 se celebrará en nuestra plaza a beneficio de las Milicias, ha producido enorme expectación por la jvalia y variedad de los componentes del cartel.

«Seis matadores de primera fila! Constituye esto un acontecimiento que no se dió jamás en ninguna plaza de toros en corrida auténticamente normal.

Esas combinaciones eran frecuentes en lo que se llaman festivales pero no en fiestas de categoría como esta del día 20 en que alternarán el Gallo, Niño de la Palma, Valencia II, Vicente Barrera, Domingo Ortega y Luis Morales.

El cartel no hay quien lo mejore y más si decimos que los toros que se han de

A partir de aquel duelo, del que salió ileso, su vida literaria toma gran cauce colaborando en numerosos reseñas interesantes de los hechos militares, tales como la batalla de Tetuán y Wad-Rás y del final de la guerra que acabó con un Tratado de paz en que se cedían a España algunos territorios y se nos pagaba una fuerte indemnización de guerra. Luego, recogidas todas las reseñas, crónicas y apuntes publicó su famoso libro «Diario de un testigo de la guerra de Africa», que le dió gran renombre.

Firmada la paz, volvió nuevamente a la política alternando la representación parlamentaria con los trabajos literarios.

Su mayor ilusión fué siempre luchar por la causa del pueblo en ella vivió las horas más amargas pues los mismos que a su lado luchaban contra el clero y el militarismo, poco tiempo después eran ganados por el vil metal que en grandes cantidades los insurrectos manejaban abandonando al que en todo momento expuso su vida por la causa libertadora.

Fué hombre de Estado competente como lo demuestra su labor por España como ministro plenipotenciario en Suecia y Noruega, siendo nombrado consejero de Estado en 1875.

En estos momentos recordamos a estos hombres que un siglo antes pelearon por beneficiar al caído. Ahora es la ocasión de rendirles tributo rotulando una calle en su honor, es lo menos que se puede hacer en homenaje de Pedro Antonio de Alarcón revolucionario de ayer.

JOSÉ G. MORATÓ

Información política

Indalecio Prieto

Madrid.—El ministro de Marina y Aire continúa indispuerto, no habiendo podido, por tanto, acudir a su despacho oficial.

Se espera que muy pronto podrá reanudar sus actividades.

Los nacionalistas vascos

Madrid.—En avión llegaron ayer procedentes de Bilbao, los directivos del partido nacionalista vasco, señores Aguirre y Basterrechea.

Celebraron una extensa conferencia con el jefe del Gobierno y ministro de la Guerra, sobre la participación del partido nacionalista vasco en el Gobierno.

Por las muchas ocupaciones del presidente del Consejo, no pudieron ser resueltos todos los puntos planteados por los directivos vascos, por lo que se acordó la celebración de una nueva conferencia, y si en ella se llega un acuerdo,

Nombramientos de altos cargos

El diputado alicantino D. Jerónimo Gomariz ha sido nombrado Cónsul General de España en Orán; don Lorenzo Aguirre ha sido designado jefe Superior de Policía; para el cargo de Presidente de la Junta Nacional de Socorros ha sido nombrado don Rodolfo Llopis y a la Delegación de España en Ginebra ha sido asignado don Carlos Esplá.

De la actividad, celo e inteligencia de estos queridos amigos nuestros es justo esperar una gestión llena de éxitos.

desempeñará la cartera de Obras públicas el señor Aguirre.

Los delegados vascos también conferenciaron con el ministro de Marina y Aire, y parece que en esta conversación tendida con el líder socialista quedaron zanjadas varias observaciones hechas por el partido nacionalista vasco a su colaboración con el Poder.

La región autónoma

Barcelona.—Para reorganizar la economía catalana se ha dividido el territorio en nueve regiones.

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán».

El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El día 20 verá Vd. al

GALLO

torrear reses de Flores en Alicante.

Noticias varias

La barbarie facciosa

Madrid.—Se ha sabido que el 22 de agosto los sublevados de Valladolid fusilaron a la esposa y una hija de once años del capitán Mariano Tomás, que estando retirado se había incorporado a las Milicias.

El comandante faccioso Palacios, al llegar a Ariza, lugar de su nacimiento, cometió tales crímenes, que el propio padre del comandante faccioso le suplicó arrodillado que no continuase la carnicería, pero no le hizo caso.

Se ha sabido que entre las personas que fusilaron en los primeros momentos los facciosos de Granada figuraban el jefe de Obras públicas y ex diputado de las Constituyentes, Santa Cruz; el presidente de la Diputación, Castilla; el concejal, Martín Florero; el presidente de la Casa del Pueblo, Rey; el líder sindicalista, Francisco Alcántara, y el alcalde, Fernández Montosinos.

Se ignora la suerte del ex alcalde, Fajardo; diputado, Palanco Romero; director del «Defensor de Granada», Ruiz Carnero; diputados Martín, Rodríguez Molina y Nicolás Jiménez, y dirigentes obreros Comba, Lupiáñez y Martínez Bravo.

París.—Dice Radio París que los rebeldes hacen uso de los gases asfixiantes en distintas partes del frente de Irún. Ya es sabido que en España no se fabrican gases asfixiantes; por consiguiente ello demuestra que son de procedencia extranjera. Ello prueba, una vez más, lo que valen ciertas afirmaciones de no intervención.

Londres.—Los rumores sobre el empleo de gases en la guerra civil española ha hecho que el Gobierno británico diera instrucciones a su representante en Madrid a fin de que se asegure sobre la veracidad.

El embajador británico cerca del Gobierno español, actualmente residente en Hendaya ha recibido el orden de ponerse en contacto con otros miembros del Cuerpo diplomático a fin de que, en cooperación con ellos, advierta a los rebeldes «de las serias consecuencias que podría acarrear el empleo de gases venenosos».

«Política» publica una información por la que se dice que el mando sedicioso de Palma de Mallorca ha hecho fusilar en la capital balear a un periodista francés corresponsal del diario parisiense «L'Intransigeant», de tendencia conservadora.

Madrid.—Un telegrafista de Fuenzalida ha teleografiado al Gobierno, que un avión faccioso, voló esta tarde sobre el edificio de Correos y Telégrafos, arrojando varias bombas, que sepultaron a su hija y destrozaron la casa.

Lo que dice el borrachín

Jaén.—El ex general Queipo de Llano continúa sus acostumbradas «charlas» ante el micrófono de Radio Sevilla.

En la emisión de ayer, dijo que constantemente recibe golpes de teléfono, preguntándole la causa de los continuos apagones de luz en Sevilla. A estas preguntas, contesta el jefe faccioso que no se apagan las luces por que haya peligro de ataques de ninguna especie, sino porque no está bien que a un gran general, como a él, le encuentre nadie desahogado, porque «añadió» a mí, «choteites», no.

También dijo que había recibido una comisión del Ateneo de Sevilla, que le pidió pasaportes para pasar a Portugal, a agradecer al Gobierno de aquella República la ayuda que presta a la causa «nacionalista».

Un golpe de mano sobre Bobadilla

Málaga.—La artillería leal, especialmente las piezas de grueso cali-

bre, bombardearon los sectores rebeldes de Antequera.

Nuestras columnas, en una acción conjunta, han conseguido recoger las cosechas y al propio tiempo apoderarse de gran cantidad de cereales y ganados que se hallaban en poder de los rebeldes.

Un audaz golpe de mano sobre Bobadilla, donde se hallaban los rebeldes, ha dado por resultado el que éstos huyan a la desbandada, dejando en nuestro poder varios camiones con objetos útiles especialmente mantas de lana, de que intentaban aprovisionar a las fuerzas facciosas. Se les ha causado a los rebeldes numerosas bajas.

Victoria en Cerro Muriano

Montoro.—Durante la mañana de hoy se entabló un violentísimo combate en el sector de Cerro Muriano.

A primeras horas de la mañana se inició el fuego de fusilería y cañón.

En conjunto, el combate ha constituido un triunfo rotundo para las fuerzas leales, tal vez el mayor de los conseguidos hasta ahora en el asedio a Córdoba.

En el momento de telegrafiar van recogidos varios camiones, mucho armamento y cadáveres entre ellos el de un capitán, el de un teniente, el de un sargento y el de catorce moros. Se siguen recogiendo cadáveres y armamento, pues se tiene la impresión de que los hay esparcidos por el campo de combate. En cambio, nosotros no hemos tenido bajas.

El espíritu de las tropas leales es insuperable.

Madrid.—En Cádiz, las fuerzas de Málaga han ocupado varios pueblos.

La columna facciosa que se propiamente romper el cerco de Cerro Muriano, estaba formada por los dos tabores números dos y tres de Ceuta, dos compañías del Tercio, requetés y soldados, en su mayor parte de Ceuta, ascendiendo en conjunto a unos dos mil hombres. Estas fuerzas eran las que atacaban Málaga; pero detenidas por las avanzadas leales marcharon hacia el frente de Cerro Muriano. Esta columna iba al mando del general de brigada Varela. El objetivo de los rebeldes era apoderarse de la comandancia militar de nuestros frentes instalada en la finca «La Malagueña». Se produjo el choque, cuyos resultados son ya conocidos. Los rebeldes dejaron 108 cadáveres, de ellos 78 moros y Regulares, dos tenientes, tres sargentos y cinco cabos del Tercio.

Montoro.—Han sido identificados dos de los cadáveres que abandonó el enemigo en el último combate entablado en Cerro Muriano. Uno de ellos, pertenece al único comandante moro de Regulares, Mohamed-Ben-Messiam que cursó sus estudios en la Academia de Toledo.

Han sido recogidos del campo de batalla veinte fusiles, treinta ametralladoras, y gran cantidad de municiones. El avance conseguido es de ocho kilómetros.

El ministro de la Guerra ha telegrafiado su felicitación al jefe del sector, comandante Bernal.

Montoro.—La aviación fascista bombardeó El Batán, para proteger el avance de la Caballería de Regulares.

Las Milicias contraatacaron con denuedo, rechazando al enemigo, que al ver morir a un capitán y a un teniente, huyó a la desbandada, dejando un cañón en nuestro poder.

Costó gran trabajo a los jefes leales, contener el ímpetu de nuestras

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Milicias, y hacerlas retirarse a sus posiciones, toda vez que se quería perseguir a los facciosos mucho más allá de los objetivos señalados.

El caso Salazar Alonso

Madrid.—Aun no ha llegado a poder del Tribunal Popular el sumario instruido contra el ex ministro Rafael Salazar Alonso, que se encuentra en poder del fiscal de la República para su calificación.

En el momento en que sea pasado al Tribunal, será suspendido el juicio que se esté celebrando, para sustanciar con preferencia el de Salazar Alonso.

Más fusilamientos en Cataluña

Barcelona.—A las seis y treinta y cinco se ha dado cumplimiento a la sentencia de muerte dictada contra los ex capitanes Sancho, Valero y Burgos, y tenientes García y Anrich.

Barcelona.—El Tribunal Popular de Lérida condenó a muerte a Julio Sigüenza, Julio Moli; Antonio Barge y Lisardo Portal, acusados de haber disparado contra las fuerzas del Gobierno.

La sentencia ha quedado cumplida. Se absolvió al apellidado Canals.

Se lucha en las calles de Oviedo

Gijón.—Ayer un destacamento de mineros entró Oviedo, sin encontrar resistencia.

Llegó hasta la calle de Urin y regresó a su posición, por tratarse sólo de una incursión exploradora.

Veinte guardias civiles, con todo armamento se han pasado a las filas de los mineros.

San Sebastián esta dispuesta a rechazar a los carlistas

Hendaya.—Al final de la jornada de ayer pareció que los rebeldes no preparaban ningún ataque contra Pasaje, en donde los milicianos del Frente Popular ocupan posiciones atrincheradas. Nos comunicaron anoche de San Sebastián que todos los almacenes están abiertos y el comercio funcionaba normalmente.

En San Sebastián hay unos 625 prisioneros rebeldes.

Entre los elementos que rodean al gobernador Ortega se está persuadiendo que en el caso de que los rebeldes intentasen atacar San Sebastián fracasarían rotundamente, puesto que los milicianos del Frente Popular han recibido muchos refuerzos en hombres y municiones, y además cuentan con los hidroaviones que hasta la semana pasada estaban en Mallorca.

El acuerdo es absoluto entre todos los defensores de San Sebastián, y en particular los anarquistas, que se muestran dispuestos a luchar hasta haber logrado el triunfo completo.

En el frente aragonés

Barcelona.—El parte oficial pasado por el teniente coronel Sandino al presidente de la Generalidad da cuenta de que en el día de hoy hubo poca actividad.

Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento sobre los objetivos de las defensas de Huesca. Se bombardeó al enemigo con eficacia.

A la columna Villalba se han acogido diecisiete soldados de las filas rebeldes, sumando ya más de seiscientos los que han abandonado las filas facciosas.

Se tiende a evitar que haya muertos, porque el enemigo se entrega voluntariamente, y aunque ello origine un breve retraso, se logra humanizar la lucha.

Barcelona.—El parte oficial de la lucha en el Norte de Aragón dice que en la madrugada de hoy se ha atacado por nuestras fuerzas con artillería y bombardeos aéreos; la iglesia de Siétamo, donde los rebeldes se habían hecho fuertes.

Nuestra aviación también bombardeó los pueblos de Estrechoquinto y Montearagón.

Poco después fue tomada la iglesia de Siétamo, que había sido fortificada fuertemente por los facciosos, quedando solo por reducir los mínimos focos rebeldes que suponen el cuartel de la guardia civil y el castillo, los cuales serán tomados inmediatamente, quedando así el camino de Huesca por el Suroeste expedito a nuestras fuerzas.

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBIOS EN EL!

El temerario

Valencia II

figura en el cartel del 20 en Alicante.

No ha sido efectuado, como se anunció, el bombardeo de la ciudad de Huesca, obedeciendo a sentimientos humanitarios. Huesca está bajo los fuegos de nuestra artillería desde diez lugares distintos.

Según el parte oficial del Comité antifascista, en el sector de Bujaraloz, eunde el desaliento entre las filas facciosas habiéndose pasado a las setenta soldados con su armamento, seis ametralladoras y veinte caballos.

Sector de Bizier.—Siétamo ha sido ocupado por nuestras tropas, que han hecho a los rebeldes numerosos prisioneros y recogido abundante material de guerra. Nuestra aviación bombardeó Tardienta, y los facciosos huyeron a la desbandada.

En Almuédvar nuestra aviación ha volado el polvorín enemigo.

Sector de Barbastro.—Las posiciones situadas entre Barbastro y Huesca han sido bombardeadas por la artillería, bombardeo, que dió por resultado la caída de Siétamo. Se han pasado a nuestras filas más de cien soldados con sus bagajes.

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República, es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo ¡Alistas en él!

La gran labor social de la Caja de Ahorros de Alicante

A propósito del plausible acto que en estos momentos realiza la Caja de Ahorros y Monte de Piedad esta capital, devolviendo gratuitamente a sus empeñantes las máquinas de coser, que había existentes, hemos de rendir público reconocimiento a la constante labor de esta bienhechora Institución netamente alicantina, en pró del necesitado y desvalido.

No hace mucho tiempo, en el mes de octubre del pasado año, concedió un donativo de seis mil seiscientos pesetas en 132 libretas de Ahorro con cincuenta pesetas cada una, a los alumnos más destacados de las Escuelas Públicas.

En el mes de enero de este año, fueron entregados donativos en metálico por importe de siete mil doscientas cincuenta pesetas, a varios centros docentes y benéficos de la ciudad.

En el mes de marzo último, concedió la devolución gratuita de 6.660 lotes de ropas empeñadas, por un importe total de veinticinco mil pesetas.

Recientemente, en el mes de julio, entregó cinco mil pesetas al Comité del Frente Obrero Antifascistas, para aliviar la situación de las familias de los obreros parados y dos mil quinientas pesetas con destino a la suscripción abierta pro-milicias provinciales.

Y ahora, actualmente, aparte de pequeños donativos en metálico acaba de favorecer con largueza a los empeñantes de máquinas de coser, devolviéndoles gratuitamente las 246 que existían empeñadas, por importe total de unas treinta y tres mil pesetas.

Todos estos donativos alcanzan ya la importante suma de setenta y nueve mil quinientas pesetas. No puede ser más que digna de encomio la manera como actúa esta Institución que, por tan justos motivos, es merecedora del respeto y del cariño con que la miran todos los alicantinos.

Quiere Vd. admirar a

Domingo Ortega

compre su entrada para la corrida del día 20.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

La causa por los sucesos del día 19 de Julio en Alicante

Esta mañana han informado el Fiscal y las defensas

A las diez de la mañana se ha reanudado la vista pública ante el Tribunal Popular para juzgar a los 61 procesados que el día 19 del pasado Julio intentaron entrar en Alicante para atacar contra la República que todavía insensatamente persiste.

El Fiscal modificó sus conclusiones provisionales distribuyendo a los procesados en grupos según la responsabilidad adquirida por su diversa participación en los hechos sumariales. Consideró como más peligrosos a seis de los procesados englobado a los demás en la sección de meros ejecutores de la rebelión.

En un informe diocritísimo y lleno de emación el Abogado Fiscal de esta Audiencia don Rafael Mas, resaltó las posibles consecuencias del hecho de autos teniendo frases de dura condenación para el movimiento acertadísimo adjetivos para los militares y páisanos que criminalmente se han alzado en armas contra la República.

Invenció la Ley y haciendo un llamamiento a la piedad del Jurado, terminó su discurso austero, brillante y emocionado con frases de hondo sentido jurídico y social a la vez, dando vivas muestras de comprensión del momento en que la nación vive.

LAS DEFENSAS

Por este orden informaron a continuación los Letrados defensores Abenza, Amérigo, Badenas, Beltrán (P), Beltrán (R) y Berenguer Sos.

VIVIR LIBRES O MORIR

Amargura siento al leer que Italia ha enviado a los traidores 25 aviones.

El dictador ha de arrepentirse de enviar armas mortíferas a matar a españoles que jamás le han hecho daño y que no han cometido más delito que mantener esa turba de militares sin honor y sin vergüenza que usan para asesinar a sus hermanos las armas que la nación les ha confiado. Que llevan a la fuerza a miles de jóvenes a matar a sus propios paisanos. Esos aviones no le darán el triunfo a la canalla, pero pueden prolongar la guerra y ese sujeto ha de pensar alguna vez que su gesto es una cobardía y una maldad.

Las urnas dieron el triunfo a la República y el pueblo que da la vida voluntariamente por defender la justicia y la libertad triunfará, mejor dicho ya ha triunfado, porque la batalla está ganada en el corazón del pueblo.

Vivir libres o morir, gritaban los descamisados de la Revolución francesa y fueron invencibles. Libertad o muerte fué el grito de aquellos hombres que fundaron la nación norteamericana y en las banderas de sus Estados más importantes están esas palabras. Nuestros hombres que marchan al frente llevan en sus corazones ese anhelo sublime de liberación que los hace grandiosos y los hará invencibles ya que nada puede resistir a la libertad. Por otra parte, nuestra fuerza cree cada día en progresión múltiple, más hombres listos y bien preparados, más armas, más municiones, enorme cantidad de personas fabricando armamentos. El triunfo es seguro, pase lo que pase, ya que no puede ser de otro modo, pues la traición no puede triunfar ni podría sostenerse. No es el impulso de mi corazón el que dicta esta afirmación; son los hechos. El mismo día de la sublevación empezó su decadencia al no poder triunfar en Madrid y en Barcelona. Más de media España y la más importante ha sido liberada. Hay varias plazas a punto de caer ya que están dominadas por nuestra artillería.

Ellos necesitan comprar en el extranjero casi todo el material de guerra y pagarlo en oro. Por mucha ayuda que le presten sus amigos no alcanzará con mucho a la décima parte del que puede enviar nuestro Banco de emisión. Por mucho que expriman por el terror a los habitantes que por desgracia aguantan su sable para poca cosa les llegará. Se han jugado todo y han perdido y su esfuerzo es inútil. El invierno se acerca y esto para ellos será fatal. Nuestra gente va voluntaria y la de ellos, salvo la excepción de los señoritos, marcha a la fuerza y vigilada, por tanto. Por otro lado han traído moros a España y esta sola acción demuestra el grado de moral que tienen esos bribones. Un patriotismo al revés.

Nuestras regiones rescatadas producen material de guerra en abun-

Todos ellos coincidieron en considerar a los procesados como auxiliares del delito de rebelión militar estimando que la categoría de jefes de aquella no incumbe a ninguno de los que ocupen el banquillo. El más extenso, el señor Abenza, examinó los hechos con detención, haciendo manifestaciones acertadas que impresionaron indudablemente la sensibilidad de los oyentes.

Todos los Letrados han coincidido en afirmar su condenación de los hechos y que solo les retiene en aquel puesto el mandato imperativo de su deber. Todos igualmente han dedicado efusivas frases de cariño al Tribunal Popular y a los magistrados que lo componen, habiéndose escuchado durante los informes atinadas manifestaciones de un profundo sentido republicano.

A las doce de la mañana han terminado los informes y el Tribunal ha suspendido la vista hasta esta tarde a las cinco en que se dará lectura del veredicto y se entregarán a los jurados para que contesten a las preguntas del mismo. A continuación se dictará la sentencia por el Tribunal de Derecho, cuya sentencia daremos a conocer mañana íntegramente.

A beneficio de las milicias toreará el día 20 el

"Niño de la Palma"

dancia y producen para exportar. Se trabaja intensamente y se vislumbra hermoso porvenir, liberada nuestra economía de esos cuatro pulpos gigantes que la tenían agarrotada. Por fin, el pueblo va a deshacerse de tanta basura y podrá caminar libremente.

Durante cinco años de República, los que estaban en Madrid o no la sentían o tenían miedo de limpiar tanto momio; ahora va de veras. En particular las regiones catalana y levantina tendrán un resurgir asombroso por poco que orienten su economía. Basta darles plena libertad de producir y de vender y quitarles cargas a su libre desenvolvimiento.

En fin, que la lucha puede acabar pronto o durar mucho, pero la victoria es segura, y el porvenir se vislumbra hermoso. Venceremos porque tenemos que vencer, cueste lo que cueste; porque tenemos la razón, y tenemos el dinero y, sobre todo, tenemos la moral de un pueblo que lucha conscientemente por lo más grande de la vida, que es la justicia y la libertad.

ROGELIO CASAS CADILLA

Comité de Control Obrero Gas Alicante, S. A. U. G. T.

Habiéndose incautado el Comité de Control Obrero de la empresa GAS ALICANTE S. A., se pone en conocimiento de los abonados a este servicio, pasen por sus oficinas, Martires número 1, de nueve de la mañana a una de la tarde, al objeto de efectuarles la liquidación de los recibos correspondientes al mes de Julio.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756'1.
Temperatura a la sombra, 27'2.
Humedad relativa 63.
Dirección del viento: S. E.—Velo ciudad, 17'1 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar rizada.
Mínima de hoy: 20'0 a las 6 horas 10 minutos.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante.—Teléfono 2152

Camarada maestro, oye

Camarada maestro: Ya estás en tu escuela nuevamente. Ya ha empezado el nuevo curso. Que debe ser histórico; como inicial de la nueva era de la nueva era de la vida social y política española que la sublevación militar-fascista impone fatalmente.

¡Qué diferencia tan enorme entre septiembre de 1935 y septiembre de 1936!... El año pasado a estas horas: paz... tranquilidad... Pero paz de cárcel y de cementerio... Tranquilidad de gentes poderosas, bien comidas; reposando sus digestiones en ambientes caseros y de casino a todo confort, eufóricos: sintiéndose felices en sus privilegios, que amparaban leyes, tribunales y fuerza armada a su servicio... Tranquilidad de masas proletarias sojuzgadas por la fuerza y por el hambre, esclavos del clero, del amo, del cacique... Esto año: guerra e inquietud... Guerra fratricida, desencadenada por la reencarnación de los cuatro jinetes del Apocalipsis en los enemigos milenarios del pueblo. El ejército pretoriano y desleal, la Iglesia vacía de espíritu cristiano la aristocracia parásita y orgullosa de sus apollillados pergaminos, el capitalismo sin entrañas y ávido siempre de sangre obrera. Inquietud en las clases privilegiadas que ven derribarse sus prestigios y su poderío; que ven desaparecer sus hogares sus propiedades; sus riquezas, sus comodidades; que contemplan empavorecidos un porvenir inmediato de privaciones, de trabajo, de humillación... ¡Por su culpa!... Inquietud en las clases explotadas, dominadas durante muchos siglos, y que ahora despiertan deslumbrados por el resplandor de una aurora roja de sangre, de fuego, de pasión, y se enardecen ante los problemas y las perspectivas de la nueva estructuración social y política que entre todos hemos de montar, venciendo mil dificultades enormes; pero que sabremos salvar

con fé, con tesón, estoicamente, conscientes de la responsabilidad que contraemos ante el mundo y ante nosotros mismos; ante las generaciones presentes y las venideras.

Camarada maestro: ¡Cuán distinta habrá de ser nuestra labor escolar en el curso de 1936 a 1937, en relación con la de los cursos anteriores!...

Tengo la seguridad de que al entrar en tu escuela, el primer día después de las vacaciones, lo habrás hecho pleno de emoción profesional, al rojo tu vocación y tu fervor de trabajador de la enseñanza, bien cargados de energía los acumuladores de tu corazón y de tu cerebro. Creo que, al verte nuevamente ante tus discípulos, te habrás sentido su amigo su padre y su camarada y habrás comenzado a laborar por la nueva España. Tengo la seguridad de que tu Escuela es taller, y colmena, y laboratorio, y hogar, donde, en un ambiente amable y vibrante, harás vivir a los niños las horas más felices de su infancia; haciéndoles conocer y amar la Naturaleza, de la cual formamos parte, con los animales, los minerales y las plantas; haciéndoles conocer y amar la sociedad en que vivimos, la civilización forjada a través del tiempo, para que conserven lo que deba persistir y destruyan cuanto se oponga al progreso; haciéndoles sentir los ideales de justicia, de Libertad y de Confraternidad creando capacidades y hábitos de trabajo, salvador de la Humanidad...

Si así lo haces, habrás cumplido con tu deber. Deber ineludible, sagrado.

Si no cumples este deber, tu conciencia y el Pueblo te demanden, te juzguen y te sancionen.

JUAN BAUTISTA LLORCA

Trabajadores de la Enseñanza

Ante el sinnúmero de cartas que diariamente se reciben en esta Sección, explicando, unas, pasadas actuaciones políticas y rogando, otras, se les manifieste su probable situación futura, hemos de manifestar por última vez, que en esta Sección no ha recibido encargo alguno depurador, ni indicaciones de selección política, limitándose, hasta la hora presente, a intervenir en todas aquellas cuestiones motivadas por el nerviosismo y la pasión propios de los momentos que vivimos.

Y tengan la seguridad todos los profesionales de que si a esta Sección se le confiara el triste papel de eliminación, lo haría rodeando a todos de las máximas garantías de defensa.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energidos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 11 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde.

Estreno de la sensacional producción dramática LA VOZ QUE ACUSA por Spencer Tracy y Virginia Bruce.

2 películas de complemento 2.

Gran Orquesta en los intermedios

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 11 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

2 películas estupendas 2

La producción dramática en español ESPJGAS DE ORO por Richard Arlen y Chester Morris.

La preciosa comedia en español LA DAMA DEL BULEVARD por Anna Sten.

Gran Orquesta en los intermedios

PRECIOS POPULARES

Vicente Barrera reaparecerá el 20 en nuestra Plaza de Toros.

La vida en el teatro

Mañana, sábado, debutará en esta compañía que dirigen los famosos artistas Amparito Martí y Paco Pierrá, poniendo en escena el formidable estreno, obra cumbre del año actual, «Nuestra Natacha», de la cual es autor el joven maestro nacional, gloria de la literatura moderna, Alejandro Casona.

La obra es una comedia en tres actos el segundo dividido en tres cuadros, por los cuales vemos desfilar tipos tan humanos, perfectamente interpretados por los formantes de la compañía Martí-Pierrá, que sin duda llegarán hasta lo íntimo del afortunado espectador que pueda admirar tan genial obra, y decimos afortunado porque no menos lo será quien se cuente entre los que gustarán del sabroso sabor que les dejará «Nuestra Natacha».

El primer acto es en una Residencia de estudiantes y aparecen los principales protagonistas, Natalia Valdés, llamada cariñosamente por los compañeros estudiantes «Nuestra Natacha», Lalo, el eterno estudiante, mezcla de romántico y revolucionario, y Mario, el joven de las gafas de concha, sabio a la edad de veinticinco años, pero sabio de verdad, de esos que se distraen y todo pues según «Lalo», un día, «creyendo que era un diccionario lo que tenía en la mano, se pasó media hora buscando una palabra alemana en una tabla de logaritmos».

El segundo transcurre en el Reformatorio de las Damas Azules y los tres cuadros tienen el mismo fondo a excepción del tercero que en el mismo jardín—lugar de acción de los anteriores—se ha montado un tablao donde los estudiantes del primer acto representarán una balada de Heine y el tercero es donde toma cuerpo la idea del autor al presentar ante el público el ensayo hecho de un posible comunismo libertario del cual es alma y forjador «la Natacha», espíritu verdaderamente libertario, alma indomable que no da un paso en contra de sus convicciones y que para lograr las sacrificia hasta su propia felicidad.

¿Qué mujer le dice al amor: espera, no he terminado todavía? Ninguna y sin embargo «la Natacha» lo dice, con lágrimas y sin gloria... ¡Pero sigue en su puesto!

Este esbozo de la comedia, torpemente ligado, mañana lo completaremos desde una de las mullidas butacas del Ideal, en función nocturna, admirando al «excelente plantel de artistas que forman la compañía de Amparito Martí y Paco Pierrá, en la que figura nuestro estimado amigo y compañero de andanzas teatrales, Miguel Pastor Mata.

¿Te acuerdas Miguelito de nuestros bolos?

J. G. M.

Espectáculos PARA HOY

Central Cinema «La voz que acusa». y dos complementos. A las 6 de la tarde.

Monumental «Espigas de oro» y «La dama del Bulevard». A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema «La alegre divorciada» y estupenda película de complemento. A las 6'30 de la tarde.

Plaza de Toros «Amantes fugitivos». A las 7 y media de la tarde.

Cine Público Melodía de Primavera». A las 7 de la tarde.

Circo Grandes funciones de acrobacia. A las 6'30 de la tarde y 9'45 de la noche.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 11 DE SEPTIEMBRE 2 películas 2 a las 6'30 de la tarde

Sinfonía por la Agrupación Musical «Ideal».

Grandioso éxito de la super-revista LA ALEGRE DIVORCIADA por Fred Artaire y Ginner Rogers.

Una película de complemento.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

MONTEPIO DE VIGILANTES Y SUPLENTES	Ptas.	por descuento de su factura	
D. Rafael Ortín	1'00	Donativo de la Casa Monserrat	21'50
• José Sevilla	5'00	por descuento de su factura	22'85
• Manuel Izidro	1'00	Donativo de Vicente Gomis por descuento de su factura	47'50
• German Jerez	5'00	Donativo de Manuel Cuenca por descuento de su factura	6'10
• Vicente García	2'00	Donativo de Pedro Pérez por descuento de su factura	10'00
• Antonio Lozano	1'00	Donativo de Industrias Glut por descuento de su factura	70'00
Donativo del Bar Comercial por descuento de su factura	2'50	Donativo de José Falco por descuento de su factura	23'15
Recaudado en el festival de Opera Flamenca, realizado en la plaza de toros de esta capital el día 24 de los corrientes	1.262'80	Procedente de la incautación hecha en la Villa Joaquinita propiedad de Salvador Magro, entregado por la Sociedad de Tranvías	72'50
Donativo de Miguel Vilanova por descuento de su factura	100'00	Donativo señores Jurado y Uriarte por descuento de su factura	34'00
Donativo de Antonio Castellanos por descuento de su factura	5'00	Donativo de Almacenes Alicante por descuento de su factura	30'80
Comité Central de Banca privada del Banco Central	7.000'00	Donativo de Casa Sierra por descuento de su factura	4'90
Donativo del Garage Covadonga por descuento de su factura	5'00	Donativo del Hotel Pastor por descuento de su factura	7'45
Donativo de Pascual Rico por descuento de su factura	2'10	Donativo de Castaño Mateu por descuento de su factura	15'00
Farmacia de la Lonja	25'00	Donativo de R. Mora	4'50
Donativo de Alfredo Sola por descuento de su factura	62'45		
Donativo de Tolsada y Esteban por descuento de su factura	6'50		
Donativo de Casa Seguí por descuento de su factura	14'00		
Donativo de la Administración de la Lonja por descuento de su factura	157'80		
Dña. Escolástica Pérez	25'00		
Donativo de Alicante Importador por descuento de su factura	157'80		
Donativo de Antonio Sariego			

Cantidades recaudadas en los bancos BANCO POPULAR DE LOS PROVINCIAS DEL PORVENIR

	Ptas
Asociación de Clases Pasivas	250'00

Los Maestros Pintores-Decoradores han efectuado trabajos en la Cruz Roja por valor de 50 pesetas cuyo importe no han querido cobrar por haberlo realizado a beneficio de las Milicias.

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.) y en los bancos de esta capital.

IZQUIERDA REPUBLICANA, DONATIVOS PARA LOS HOSPITALES DE CONVALESCIENTES, GUARDERIAS INFANTILES Y ROPAS PARA LOS MILICIANOS

Recaudado por Francisca Aguilar, Teresa Aguilar y Remedios González.

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes estables en lo más céntrico de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castaños, 4, segundo.

Hotel Samper FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS

Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.

habitante en. provincia.

Calle. Núm.

Obra que elige.

AVISO

IMPORTANTE al publico en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Esta entidad, apartir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha. Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teniamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (Junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.—EL GERENTE.

Luis Morales

actuará a beneficio de las milicias en Alicante.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN BRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Curiosidades y chistes

UNA PRUEBA DESGRACIADA

Todos saben que los escoceses son de una sordida avaricia que les ha hecho célebres. Ante uno de ellos contaban un día que nada atraía tanto la buena suerte como tirar al mar o al río una moneda de plata, nueva.

—Probaré—dijo el escocés. Pero, al encontrar al día siguiente al que le había enseñado el truco, le dijo tristemente el escocés:—Lo que me dijo ayer no trae buena suerte sino que, por el contrario, la da mala. Anoche tiré una moneda al mar.—¿Y le ha traído desgracias?—Sí, señor en el acto. El hilo se me rompió.

BUENA RESPUESTA

¿Por qué estornudas tanto, Matías?—Hombre, muy sencillo; porque me sale de las narices.

EXAMINANDOSE

—¿Cuál es la nación más importante de Europa?—Inglaterra.—¿Puede usted decirme cual es su capital? El alumno se echa la mano en el bolsillo y exclama muy tranquilamente:—¡En este momento, sesenta y cinco céntimos!

¡A los toros el día 20!

Gran acontecimiento a beneficio de nuestros hermanos del frente

El Gallo

Niño de la Palma

Valencia II

Vicente Barrera

Domingo Ortega

Luis Morales

Con reses de Coquillat, escogidas

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME Gastrovanadina y curará radicalmente

DOCTOR COQUILLAT

POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas.

ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

(Societe General de Transports Maritimes a Vapeur)
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
 Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
"Sidi Brahim"
 SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES
 Por los Trasatlánticos
Aisya y Mendoza
 SALIDAS: el día 8 de todos los meses
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
 los buques motores
'Sil, Darro, Ebro y Turia'
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
 Por el magnífico vapor
G. G. Tirman
 Salidas de ALICANTE: los martes 9 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A. Hotel Oriente.
"	" Hotel España.
"	" Casa Libre.
S'Agaró	" H. de la Gavina.
"	" H. de la Playa.
Sitges	" H. Terramar P.
"	" Golf Hotel.
Tarragona	" Hotel Europa.
Valencia	" Hotel Victoria.
"	" R. 'Los Vivero'.
"	" Hotel Palace.
Alicante	" H. Alhambra.
Granada	" Hotel Miramar.
Málaga	" Hotel Madrid.
Sevilla	" H. de la Playa
Cádiz	" Hotel Carlton.
Bibao	" H. Maria C.
San Sebastián	"

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.
 Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles
 Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Vino Blanco
 Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.
 Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

PENINSULAR

Huéspedes
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
 Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Vis adopor la censura

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitirá huéspedes.
 Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.
 Razón en esta administración.

NORGE

Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
 Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Martí
 ALICANTE
 Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse
 ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8,1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
 Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
 Enseñanza garantizada y acreditada

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de esta industria solicitan de todos sus **abonados** denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.
 No deje de advertirlo en seguida a
Unificación obrera de Gas Alicante
 Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan
 Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

Arranque mal de raíz
 por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La salud por las plantas

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Maginos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Vieja bronquitis curada
 "Sufria de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, cistitis, artritis, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Inf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Inf. intestinos, Cura 9. Obesidad, arteriosclerosis, hipertensión, Cura 11. Granos, herpes, sarna, Cura 12. Inf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varices, mala circulación sanguínea, Cura 14. Tos, catarrós, bronquitis, Cura 15. Corazón, Rigidez, zifones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tél. 2358
 ALBACETE: San Agustín, 14. Tél. 422



Los trabajos del campo

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos
 No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.
 GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOERIA